

2/25

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

苏州旅游业全面提升

10年建成国际旅游名城

昨天,苏州召开2009年全市旅游工作会议,确定今年旅游发展目标是旅游总收入增长14%左右,以确保实现旅游产业规模和效益水平的全国领先地位。会议透露,根据《苏州旅游业全面提升计划》的具体要求,苏州将计划通过5~10年时间基本建成国际著名旅游目的地。

休闲度假、高端商务成旅游业发展重点

提升计划中明确,将建设旅游聚集区确定为苏州旅游业提升计划的核心内容。通过构筑古城、环太湖、中部和沿江四个旅游产业经济聚集区,来激发苏州旅游产业结构的升级和创新。同时,相关部门在旅游聚集区的建设上也明确了建设时序,确定近期的建设重点是以

保护城河开发为龙头的古文化旅游聚集区和以太湖国家度假区为龙头的环太湖旅游聚集区。在乡村旅游发展方面针对区域实际,着力打造江海文化与乡村观光、绿色度假与文化休闲、美食体验与生态休闲、古镇观光与文化体验这“四大”乡村旅游聚集区。

根据计划,今后苏州旅游业将以休闲度假和高端商务旅游为重点发展方向,通过产品、品牌的优化整合和旅游目的地功能、管理、服务、环境的改善,为重要内容,全面提升旅游业竞争力,力争通过5~10年时间的努力把苏州基本建成国际著名旅游目的地。同时,还要加强苏州旅游的“认知度”推广,到2015年力争使苏州旅游“认知度”在重点国际市场上达到50%,在长三角区域市场

达到90%,在珠三角和环渤海区域市场达到75%,在其他国内旅游市场达到60%,并稳步“抢占”苏州在国内外重点旅游市场的份额。

2015年前要新增5A级景区3~5家

据了解,去年全市旅游景区(点)共接待入境游客219万人次,同比增长6.1%;接待国内游客5287万人次,同比增长10.3%;实现旅游总收入735亿元,同比增长15.1%;在全国大中旅游城市排名中,这三项主要指标分别位列第五、第六、第七位,与2007年持平。

因此对于市民最为关心的,旅游产业发展的经济社会效益目标方面在计划中也做了具体的要求,到2015年全市

旅游业总收入年均增长15%左右,旅游业增加值年均增长15%左右;旅游业从业人员占到社会总就业人数的10%左右,占服务业从业人员的30%左右;使游客对苏州旅游的首选度和满意度有所上升,争取使旅客的平均重游数达到30%以上;并使游客在苏州的平均停留时间每年提高0.1天以上。并指导同里、虎丘和苏州乐园等景区(点)创建国家5A级景区,到2015年时新增国家5A级景区3~5家,新增4A级景区10家以上,重点建设10个年接待量200万人次以上的旅游景区,新增省级以上旅游度假区3~5家、全国工业旅游示范点10~20家、全国农业旅游示范点30~50家,新增四星级以上饭店30家左右。

年内提供4000个就业岗位

“我们要抓住这一难得的历史机遇,做足世博会这篇大文章!”周伟强副市长说,根据上海世博会预测,2010年将有7000多万国内外人士参加在上海举办的世博会,其中有65.5%的游客要选择到苏州旅游。同时,他还表示,相关部门要积极加强协调和配合,建立互动互联机制,在年内提供4000个以上的就业岗位,完成25期岗位技能培训和10期导游岗位培训,以健全行业职业资格认证和持证上岗制度,并借助世博会打响苏州“古城文化深度游、太湖生态休闲游和新城浪漫时尚游”这三大重点旅游品牌。

王伟

苏州市低保标准提高

保障对象	调整前	调整增加	调整后
低保对象	城镇	350	380
	农村	230	260
低保边缘对象	城镇	350	380
	农村	230	260
原享受生活补助的六十年代精简退职老职工	城镇	490	540
	农村	430	540
重残人员	城镇	350	380
	农村	230	260
农村五保对象	不低于当地人均生活水平	调整幅度按当地低保标准140%	532

昨天从苏州市民政局获悉,为贯彻国家关于提高城乡居民收入指示精神,改善和保障困难人群的基本生活。日前经苏州市政府批准,将提高有关社会保障对象生活救助(补助)标准。(具体调整标准见附表)

据悉,60年代精简退职老职工生活补助标准调整后所增加的资金渠道,苏州市属改制企业将按《关于苏州市属改制企业事业单位60年代精简下放职工生活补助费发放问题的会议纪要》执行,其他企业和单位由原渠道支付,其他社会保障对象的救助(补助)资金由原渠道支付。

据苏州市民政局低保处

负责人介绍,此次提高低保标准将使城乡低保标准提高幅度一致,60年代精简退职老职工生活补助标准实现了城乡一致,即原城镇户籍与农村户籍的老职工均统一提高到540元。同时五保对象供养标准进一步明确。“原来是‘不低于农民的平均生活水平’,因为统计上没有这个数据,无法衡量和操作。现在明确为‘城镇低保标准的140%’,集中与分散供养的五保对象全部执行一个标准。”

目前苏州市城乡低保为37058户,共计78957人,低保边缘8000人,重残人员7000人。预计此次提高标准,政府救助资金将增加3500万元以上。

何寅平

苏大今年自主招生周六开考

苏大2009年度自主选拔招生本周末就要开考了。具体考试时间为:2月28日(本周六)上午8:00-9:30数学,10:00-11:30英语,下午1:30-3:00物理(理工类),1:30-3:30语文(文史类)。

苏大招生办提醒考生,通过材料初审后,在进入网上报名系统时请点击上传照片查看本人的照片是否符合要求,若照片不符合要求或未上传的考生,要在今天17:00之前将标准照片电子文件发送

至苏大招生办电子邮箱 zsb@suda.edu.cn (标准照片电子文件请以本人报名号为文件名,并在邮件中详细注明姓名、身份证号)。考生要按照资格初审说明的有关提示,在今天将相关信息传真至0512-67507942,并在明天17点前网上确认是否参加考试。确认参加考试的考生27日8:30-17:00到苏州大学东校区游泳馆凭本人身份证原件领取准考证,其中资格初审为A类的考生必须携带相关证书的原件。

吴皆与

■视频预告

明天下午教你防小儿春季常见病

春天是万物复苏的季节,同时也是疾病的高发季节,尤其是广大儿童。由于抵抗力差,更容易患上流感、哮喘等春季常见病。明天(周四)14:30,现代快报生活苏州视频直播室将邀请苏州市立医院北区儿科主任楼雁,请她详细介绍春季应该如何有效预防小儿常见病。届时,各位网友可以登录“都市圈网网”(http://sz.dsqq.cn/)收看直播,也可以在线咨询相关问题。

赵沈宇 李胜华

9处直管房屋公开招租

昨天,笔者从苏州市房管部门了解到,在下月12日,苏州市区将有9处直管非居住房屋对社会进行公开招租。目前,申请工作已启动,申请截至3月9日结束。

据了解,此次招租由苏州市房产管理局房屋招租办具体实施,目的是为了规范非居住房屋租赁行为,维护租赁双方的合法权益,做到“公开、公平、公正”。所招租的房屋建筑面积70至520多平方米不等,用途分为商业和办公两种,其中两处古建筑只可用来办公。9处房屋的使用期限均为3年,具体地点和面积如下:

1. 葫芦街15号:161.38平方米,用途商业、办公;
2. 西街22-1号:523.47平方米,用途商业、办公;
3. 金门商市积善坊15号:195.45平方米,用途商业、办公;
4. 齐门路73号:166平方米,用途商业、办公;
5. 肃封里2号:191.31平方米,古建筑只可办公;
6. 白塔东路249号:130.05平方米,用途商业、办公;
7. 白塔东路251号:70平方米,用途商业、办公;
8. 胡扁史巷35号:364.9平方米,古建筑只可办公;
9. 西中市66号:133.92平方米,用途商业、办公。

陈泓江



“江苏春兰展”即将于2月26日在苏州开幕。昨日,笔者在沧浪亭内看到,苏州兰花协会的兰友正紧锣密鼓地布展。走进花房,阵阵幽香迎面而来。小打梅、绿英、苏州春一品等一些苏州地产名贵品种的兰花开得非常漂亮,兰友一边布展一边交流着种花心得。据了解,为了衬托出苏州地产名种的独特风韵,它们将被陈列在精美的红木家具上。另外,来自镇江、宜兴等省内其他城市的近千盆名贵兰花将于今天全部抵达沧浪亭。

王玲玲 吴皆与

吴江特大金店劫案告破 6名犯罪嫌疑人落网

2月21日,吴江警方成功侦破2月15日晚发生在吴江横扇某金店的特大抢劫案,6名犯罪嫌疑人相继落入法网。截至发稿时,犯罪嫌疑人已在押解途中,按照预计,昨日晚间就能抵达苏州。

2月15日晚9时许,吴江市公安局横扇派出所接到辖区某金店负责人的110报警,称当晚其在金店内时,三名歹徒突然闯入并将其控制,抢走店内金器等物。案发后,吴江市局立即成立专案组开展现场勘验、现场访问、堵控设卡等工作,并迅速调集附近警力支援,指挥全市各卡口全力展开布控。经查,犯罪嫌疑人共劫走店内各类黄金饰品、铂金饰品、钨金饰品、镶嵌饰品、银饰品等共1000余件,总价值百万余元。

该案引起了各级领导的高度重视。从2月21日起,侦查人员经过夜以继日的调查走访和缜密侦查,获取重要线索,先后在河南焦作市、苏州工业园区、吴江盛泽和吴中区别抓获犯罪嫌疑人张某、鲍某、林某和赵某等6人。经查,张某、鲍某因经济拮据萌生抢劫金店的念头,在某金店工作的林某提议他们到横扇某金店抢劫。经踩点2月15日晚,张某等人驾车来到横扇某银楼,趁营业员下班刚离去、值班人员尚未关门之际闯入店内,将卷帘门关闭,就地取材,采用剪刀威逼,电饭煲电源线捆绑值班人员的手段,抢走金饰品1000多件,随后,驾车逃离现场。

目前,6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件仍在进一步审查中。

龚轩 王彪

个体户也能经营进出口

近日,常熟市一位个体户获得了常熟工商局核发的一张特殊的营业执照,这是苏州市第一张个体户自主经营进出口业务的执照。

在这张营业执照的经营范围里面,标注着可以从事货物及技术的进出口业务,

这就标志着这家个体工商户可以直接和外国企业进行业务往来。据了解,经营进出口业务营业执照以前只对有进出口业务的公司核发,对个体工商户核发进出口业务营业执照在苏州地区还是首次。

王彪



天气

未来3天 还是湿漉漉

昨天下午,还不到3点天空就阴沉一片,天色逐渐暗了下来,不一会儿就下起了雨,让街上不少没有携带雨具的市民措手不及。伴着不时传来的轰隆隆的雷声,苏州整个下午和晚上都是时阴时雨的天气,常熟还出现了短时的小冰雹。预计今天冷空气和暖湿空气继续交汇,苏州仍以时阴时雨的天气为主,同时东北风风力逐渐加大,白天的最高温度还会小幅下降,仅有8℃左右。

据气象台预测,今天阴有雨,东北风4~5级阵风6级,最低温度5~6℃,最高温度8℃。明天小雨转中雨,东北风3~4级,最低气温5℃,最高气温7℃。由于冷暖空气持续进行着拉锯战,苏州近期阴雨不断,只要双方这种胶着的状态不改变,时阴时雨的潮湿天气就不会终止,预计未来3天仍然会是湿漉漉的。专家提醒,最近虽然温差不大,但是气温持续偏低,再加上空气湿度大,容易诱发风湿病等关节疼痛和某些心理疾病,市民一定要做好防护。

李胜华

周边城市天气:

- 常熟:小雨,东风3~4级转东北风3~4级,气温5~11℃。
- 太仓:小雨,东北风4~5级,气温6~11℃。
- 吴江:小雨,东北风4~5级,气温5~10℃。
- 昆山:小雨,东风3~4级,气温6~11℃。
- 张家港:小雨,东风3~4级转东北风3~4级,气温5~9℃。
- 上海:阴有阵雨或雷雨,东北风4~5级,气温7~10℃。



交通

2条公交线调整

因戈巷街及敦煌路道路施工需要,明天起,公交108路和126路临时调整走向,具体事项通知如下。

108路:走向由原“葑亭大道、戈巷街、金陵西路”临时调整为“葑亭大道、夷亭路、金陵西路”;撤销停靠“东亭街、东亭家园、夷亭路”站点;增设停靠“东亭路、葑亭大道夷亭路西、唯亭实验小学”站点。

126路:走向由原“金鸡湖大道、敦煌路、星塘街……葑亭大道、戈巷街、金陵西路、夷亭路、葑亭大道、阳澄路”,临时调整为“金鸡湖大道、星塘街……葑亭大道、夷亭路、金陵西路、阳澄路、莲花路”。

同时,撤销“荷韵花园、联丰广场、莲香新村、东亭街、东亭家园、青苑新村”这6个站点;增设“金鸡湖大道星湖街西、荷韵花园西、金鸡湖大道车斜西、金鸡湖大道莲蓉路西、东亭路、葑亭大道夷亭路西”6个站点;并恢复停靠“阳澄路、金陵花园”站点。另外,唯亭实验小学站将更换上下行方向。

王伟 祝庄